



复兴号智能动车组。记者 范洪 摄

宁波—北京

“复兴号”智能动车组 有啥不一样？

12月17日上午10点，铁路宁波站5号站台上，宁波开往北京南的G182次列车已在等候旅客上车。

与其他列车有所不同，这趟列车的车身采用了金属质感的黄色和红色交织，未来感十足的电子水牌旁，金灿灿的“复兴号”三个字格外醒目。

这款列车是我国自主研发的具有完全自主知识产权的CR400BF-BZ复兴号智能动车组，也是宁波开往北京南的高铁首次上线复兴号智能动车组列车。

那么，这款列车有什么特别之处？智能又体现在哪些方面？

首先，这款车型号中的Z就是“智”的拼音首字母，代表着这是一趟智能动车组。

其车身涂装外观，来源于中国传统文化“龙凤图腾”以及“舞龙”“飞凤”等意象，表达了对祖国繁荣昌盛、人民幸福安康的美好祝福。

车厢内的设施十分智能贴心——

全车采用5G技术，可通过WiFi免费上网；车内显示屏更大。

二等座靠背增加了USB充电口，不用弯腰找充电接口了；一等座增加了腿靠和可调节头靠，乘坐更加舒适。

商务座更是采用了民航宽体机座位的隔间布局，每个商务座都可以把小移门关上，形成一个独立的区域，更具私密性。

每个座位都可以放倒平躺，并支持手机无线充电；超大显示屏不仅显示车辆运行时速、到站情况等运行信息；看电影、娱乐节目还支持手机投屏。

这款车采用以太网控车、车载

安全监测等9项智能运控系统，进一步提升了列车运行、安全控制等方面的智能化水平。

目前，这趟宁波到北京南的G182次智能动车组，宁波出发时间为10:20，到达北京南时间是16:58，全程6小时30分钟。

值得一提的是，这趟车在宁波开往北京南方向时，是沿杭甬、宁杭和京沪高铁运行的，在京沪高铁区间，也就是南京南到北京南区间，这趟车是按照时速350公里运行的，这也是目前高铁的最快速度。

这趟车的票价分别是：二等座716元、一等座1177元、商务座2408.5元。

12306客户端上显示，目前这趟车所有席位均有9.4至9.7折的折扣，票价、折扣均和普通高铁一致。

那么，如何才能买到智能动车组的车票呢？在12306客户端上购买高铁车票时，只要看到有显示“智能动车”字样的车次，说明该车次的运行列车就是复兴号智能动车组。

记者 范洪 通讯员 钟倩

人大代表“牵线”改造 解决群众“堵心事”

“污水终于排下去了，路上没有了污秽物，居住环境也变好了，感谢周书记帮我们解决了一个大难题，真的很感谢你！”近日，家住江北庄桥街道金葛巷10号的傅阿姨来到河西社区，向江北区人大代表、社区党委书记周惠兆送上感谢信，感谢人大庄桥街道工委和社区为他们解决了一桩多年以来的“困扰”。

据悉，河西社区金葛巷10—12号建成于上个世纪90年代，是一个有着30多年房龄的无物业老旧小区，配套管网老旧，再加上房子沉降导致污水管道压扁，内部有效排水管径严重“缩水”。长此以往，下水管道时常出现爆满情况，大量残污秽物流出地表，气味十分难闻，困扰着居民的生活和出行。每到下雨天，居民更是苦不堪言。在今年9月的一次日常走访过程中，周惠兆发现金葛巷10—12号污水管道堵塞溢满的问题，并将问题反映给街道人大工委。街道人大对此高度关注，多次组织人大代表深入河西社区，进行现场查看，并积极对接落实资金和问题解决的细节。经努力，金葛巷污水管道改造工程最终争取到了区人大“民生小事”专项补助和街道办事处的大力支持。

今年10月，工程开始动工，一个月后，200多米长的管线更新完成，崭新的路面也铺设完毕，老旧管道换“新颜”，解决了“堵心”事，群众生活更舒心了。

自当选为区人大代表以来，周惠兆始终用实际行动践行着“为人民服务”的誓言，始终将人民群众反映的社情民意放在心尖，始终将办好一件件群众的操心事、烦心事，提升群众的获得感、幸福感、安全感作为一名人大代表在履职中的最大追求。

记者 滕华 通讯员 袁泉

如何建设文旅市场信用体系？宁波未来三年这么干！

信用是市场的基石，是企业的立身之本。宁波文旅行业未来怎么做？12月18日，由宁波市文化广电旅游局主办的宁波文旅市场信用体系建设推进系列活动在奉化举行，“宁波市文旅市场信用评价体系2.0版”（以下简称“评价体系2.0版”）与“宁波市文化和旅游市场信用体系建设三年行动计划”

首次对外发布。

根据行动计划，未来三年，我市将积极探索文旅市场信用经济建设，优化文旅市场信用体系架构，营造政府主导、企业主责、部门联合、社会参与、多元共治的文旅市场信用监管和信用经济发展格局。以“建成具有宁波辨识度的一套工作体系，力争成为浙江全省文旅行业

标杆”为主线，以实施“信用+”计划、提升文旅市场服务质量为抓手，力争实现全市文旅市场规模保持合理增长、品质进一步提升；优质文旅产品供给更加丰富，文旅市场消费体验得到有效改善、满意度进一步提升；文旅市场综合监管机制更加健全，现代治理能力进一步提升。

记者 谢舒奕

非法网贷，越贷越穷

近日王某收到一个陌生短信，内容是，“某某贷”您的贷款额度已成功升级，点击链接下载APP，即可贷款100000元。

王某最近正急需钱，便点击链接，下载“某某贷”APP，并在APP上填写信息，申请了60000元的贷款。但当王某进行提现时，APP显示，您的银行卡号填写错误，账户已被冻结，请联系客服进行解冻。

王某联系APP客服，向对方说明情况。客服声称王某银行卡号少输了一位数字，解冻账户需缴纳20000元的保证金，否则无法贷款，可能还会影响个人征信。王某慌乱之下转账，但

随后王某发现自己的账户被二次冻结了，而客服又以“王某身份信息不完善”为由，要求王某转账30000元的“信息修改保证金”。此时，王某才察觉自己被骗，遂报警。

为此，兴业银行宁波分行提醒广大消费者，贷款要选择合法金融机构，务必增强个人信息保护意识和法律意识，防范诈骗风险。

1. 通过正规金融机构获取融资服务。消费者如果有借款需求，应通过正规金融机构、正规渠道进行咨询或者办理。

2. 对重要融资信息做到“心中有数”。消费者应通过金融机构的官方

APP或与金融机构有合作协议的第三方平台办理互联网贷款业务，认真阅读金融机构提供的《互联网贷款协议》，看清贷款主体、年化综合资金成本、保险费用（如有）、担保费用（如有）、贷款用途、还本付息等重要信息，对金融机构重点提示的文字、弹窗、视频等加强留意。

3. 增强法律意识和个人信息保护意识。消费者通过手机APP办理互联网贷款业务时，不要轻易将手机交由他人操作，避免手机离开个人视线。同时，必须保护好银行卡号、账户密码、短信验证码、身份信息、其他形式动态密码等个人金融信息。



4. 发现资金被骗要及时报警止损。消费者如发现自己落入陷阱导致资金受损，应保存好聊天记录、通话录音、交易截屏等相关证据，及时通过报警、诉讼等法律途径维护自身权益。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大消费者要提高风险意识，防范钓鱼诈骗、隐藏条款等陷阱，避免造成财产损失。

记者 徐文燕
通讯员 张首君 赵振炜 王翔